

新华社驻外记者报道:亚太国家多位 专家近日在接受新华社记者采访时指 6月12日,民众在韩国首尔手举标语牌参加集会,反对日本核污染水 出,他们对日本政府将福岛核污染水 排入大海的方案表示担忧和失望,强 调核污染水排海将给太平洋的生态带

斐济南太平洋大学学者凯什米 尔·马昆日前接受新华社记者采访时 表示,日本近期的核污染水排海设备 试运行"令人遗憾"。太平洋国家此前 曾多次"明确反对",认为日本不应将 核污染水排入大海。"专家和科学家们 告诉我们,这会对海洋生态系统和人 类健康造成危害。

来不利影响。

马昆援引太平洋岛国论坛秘书长 亨利·普纳的话说,"太平洋岛国人民 是大海的人民。海洋对我们的生活、 文化和生计至关重要。任何损害海洋 健康的事情都值得严重关切"

南太平洋大学新闻项目顾问卡林 加·塞纳维拉特纳说,日本应尊重《南 太平洋无核区条约》,尊重太平洋岛国 人民的意愿,不要让核污染水污染海 洋。他认为排入海洋的放射性物质会 随洋流和潮汐扩散,存在污染鱼类等 海洋生物的风险。

印度尼西亚国家研究与创新局下 属核能局海洋放射生态学家穆达哈 尤·马克穆尔说,福岛核污染水中含有 放射性物质氚,随着核污染水大量排 放, 氚在海水中的含量是否会大幅增 加、是否会对生态产生影响,这令人担 心。此外,核污染水中除了氚,还含有 其他放射性物质。

她说,福岛核污染水排入大海后 将会在洋流的带动下不断扩散,海洋 生物会随着洋流移动,海洋鱼类也会 洄游。如果海水和海洋生物内的氚含 量不断增加,整个太平洋沿岸包括印 尼都会受到影响。印尼非常关心周边 海域环境和海产品安全,将会密切监 控周边海域的放射性物质水平,并形 成常态化监测。

新华社记者 王益亮摄

# 在"泰坦"号残骸中 发现疑似人体遗骸

将运往美国进行分析检测

美国海岸警卫队 28 日发表声明 说,近日失事的"泰坦"号深海潜水器 部分残片和疑似人体遗骸已被打捞出 海,并于当天送至加拿大纽芬兰省圣 约翰市港口,后续将运至美国,由美国 海岸警卫队组建的海事调查委员会分

搭载5名乘客的"泰坦"号深潜器 原定18日在美国马萨诸塞州科德角 以东约1450公里的北大西洋海域下 潜 3800 多米,以考察"泰坦尼克"号邮 轮残骸,下潜开始约1小时45分钟后

美国海岸警卫队22日说,"泰坦" 号在沉船地点附近发生"灾难性内爆" 并导致5名乘客全部死亡

加拿大交通安全委员会和美国海 岸警卫队近日相继官布调查此次事 故。以海事调查委员会名义进行调查 是美国海岸警卫队进行的最高级别调 查。如有必要,委员会可向检方提出 民事或刑事惩戒建议。

加拿大交通安全委员会28日说, 已初步完成对"泰坦"号潜水支援船"极 地王子"号船员的问询,并获取该船的 航行数据记录仪,将其送往实验室做分 析。另外,所有从失事地点打捞出的材 料都将由加方调查人员"查验、记录并 分类登记",之后移交给美方。

加拿大媒体发布的视频显示,28 日早晨,一台起重机从"北极地平线" 号甲板上拉起由白色防水布覆盖、疑 似船头的深潜器残片。一同被卸下船 的还有一块深潜器船体残片以及悬着 申线的机械部件

海岸警卫队顾问卡尔·哈茨菲尔 德在美国伍兹霍尔海洋研究所主管-家设计和操作水下无人航行器的实验 室。他告诉美联社记者,分析残骸有 望找到关键线索,其中可能包括深潜 器设备留下的电子数据,暂不清楚是 否能找回这些数据。

海洋(据新华社电)



图为"泰坦"号深海潜水器部分 残片。 (央视视频截图)

一男子在斯德哥尔摩清真寺外示威引发土耳 其等多国提出强烈抗议

## 瑞典进北约,又添"绊脚石

一名男子28日在瑞典首都斯德哥 尔摩一座清真寺外举行示威活动,引 发争议,土耳其等多国提出强烈抗议。

北大西洋公约组织峰会定于7月 11日至12日举行,目前各方正加紧说 服土耳其和匈牙利批准瑞典加入这-军事同盟。随着瑞典最新国内示威再 次让土耳其强烈不满,瑞典的"入约" 之路又添不确定性。

据多家媒体报道,瑞典警方先前 批准了此次示威,但在示威后又以"煽 动反对种族或民族群体"罪名逮捕了 示威男子。该男子宰牲节期间在斯德 哥尔摩市中心一座清真寺外焚烧宗教 典籍,并呼喊口号,在瑞典国内外引发 较大争议。

土耳其副总统杰夫代特·耶尔马 兹和土外交部长哈坎·菲丹 28 日都 谴责瑞典方面是在以"言论自由"为 借口纵容这类示威活动,这种行为

美国国务院副发言人韦丹特·帕

特尔28日也批评示威活动"无礼且伤 人"。但他同时敦促土耳其和匈牙利 尽快批准瑞典加入北约,美方认为瑞 典"已履行承诺"

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松 28 日说,他不会猜测国内最新示威活动 将如何影响瑞典"入约"。但他同时承 认,示威"合法但不合适"

多家媒体报道,以美国为首的北 约力求在7月11日至12日北约峰会 召开前让瑞典加入这一军事同盟。因 为在乌克兰危机持续的背景下,瑞典 加入北约"具有极大象征意义"

美联社报道,在瑞典"入约"路上。 土耳其仍是关键。北约官员预计,一 旦土耳其批准瑞典加入,匈牙利也将 "跟上"。

郑昊宁(据新华社电)

#### 新华社北京6月29日 电(记者邵艺博)外交部发言 人毛宁29日表示,中方对美 国国务卿布林肯有关言论表 示不满,敦促美方停止发表 不负责任的言论,用实际行 动兑现美方所作承诺。

当日例行记者会上,有记 者问:据报道,美国国务卿布 林肯日前接受采访时表示, "双方存在分歧不是秘密。美 方将一如既往捍卫美国利益 和价值观,继续做中方不喜欢 的事,说中方不喜欢的话" 请问中方对此有何回应?

毛宁说:"我们对布林肯 有关言论表示不满。美方出 于错误对华认知,奉行错误对 华政策,对中国进行围堵遏制 打压,无端对中国进行攻击抹 黑,肆意干涉中国内政。美方 说的这些话、做的这些事,违 背国际关系基本准则,中方理 所当然坚决反对。

毛宁强调,相互尊重是 国与国打交道最基本原则, 是中美正确相处之道的应有 之义。中方敦促美方停止发 表不负责任的言论,用实际 行动兑现美方所作承诺。

中企承建

### 塞尔维亚首都 绕城高速通车



由中资企业承建的塞尔维亚首都贝尔 格莱德绕城高速公路路段6月28日举行通车 仪式。图为28日,塞尔维亚总统武契奇(中) 在中企承建的贝尔格莱德绕城高速公路路段通 车仪式现场观看展板。 新华社发(王韡摄)

在札幌市训练期间

### 日本陆上自卫队一队员 人枪一起失踪后被找到

据日本媒体报道,日本陆上自卫队一名队 员27日晚在北海道札幌市训练期间失踪。由 于此人携带枪支,警方通知当地中小学校采取 封闭管理。所幸这名队员28日已经找到。

据共同社、《产经新闻》报道,这名自卫队 员20来岁,27日晚10时15分左右在札幌市 丰平区一处陆上自卫队训练场失踪。陆上自 卫队随后暂停训练,出动大约750人搜寻。

警方获悉有自卫队员携枪失踪后,通知 北海道、札幌市教育委员会,催促北海道所有 幼儿园、中小学校对校园作封闭管理,密切关 注行为可疑人员。

搜寻人员最终在28日上午11时25分左 右,在距离那处训练场大约两公里的地方找 到那名失踪队员。此时距离发现他失踪大 约13个小时。这名自卫队员被发现时已精 疲力尽,但健康状况尚可。陆上自卫队援引 他的话说,前一晚"因为疲劳与队友走散,迷 路了"。他带了一支自动步枪,但没有携带 实弹。 胡若愚(据新华社电)